Задания 1 тура регионального конкурса
имени Н.П. Гераськиной «Юные знатоки природы»
8 класс
Задание №1. В конце 20 - начале 21 веков в Орловской области животноводство пришло в упадок, и поголовье крупного рогатого скота сильно сократилось. Какое влияние это оказало на луговые сообщества?

Задание №2. В конце 19 – начале 20 веков на нынешней территории национального парка «Орловское полесье» существовала острая проблема, заключавшаяся в том, что «летучие пески» постепенно засыпают хозяйственные земли. Ученые того времени провели не одно заседание по вопросу закрепления песков. Предложите свой способ решения этой проблемы и обоснуйте его выбор.

Задание №3. Теплокровные животные выработали различные стратегии поведения в период неблагоприятных условий окружающей среды. Одни из них ведут оседлый образ жизни и зимуют на месте, другие отправляются в кочевки и перелеты, третьи переходят в состояние зимней спячки. Приведите по три примера животных из каждой группы. В чем заключаются преимущества и недостатки каждой из стратегий? Ответ аргументируйте!
Задание №4. В Германии в конце 18 века ученые и лесники решили трансформировать «древнехаотическое лесное скопище» в лес нового типа, который должен был состоять из геометрически точных рядов нормализованных деревьев и обеспечивать постоянную высокую доходность от продажи древесины. Почти весь 19 век немцы пунктуально (по составленным таблицам) вычищали свой лес. Немецкая научная школа лесоводства служила эталоном для западных последователей от Норвегии до Северной Америки. В России в это время лесоводство развивалось также по немецкому образцу. Первые поколения деревьев регулярного германского леса демонстрировали наивысшую древесную стать и прочность, из которых извлекалась внушительная прибыль. А через поколение рост леса и соответственно прибыли резко пошел на спад. Как вы думаете, почему? Ответ обоснуйте!
Задание №5. Один фермер обработал свой сад инсектицидами от насекомых-вредителей. Его сын собрал небольшую коллекцию из погибших насекомых. Некоторые экземпляры из неё представлены на рисунке. Чтобы вы сказали фермеру о последствиях его мероприятия?
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